
2023年来年政治工作计划表 政治工作计划
(精选7篇)

时间就如同白驹过隙般的流逝，我们又将迎来新的喜悦、新
的收获，让我们一起来学习写计划吧。通过制定计划，我们
可以更加有条理地进行工作和生活，提高效率和质量。以下
我给大家整理了一些优质的计划书范文，希望对大家能够有
所帮助。

来年政治工作计划表 政治工作计划篇一

坚持以人为本，坚持求真务实的精神和作风，认真抓好初中
思想品德的日常教学，加大课堂教学改革和教学评价改革的
力度，更新教育观念，改进教学方法，努力培养学生创新精
神和实践能力，努力提高的教育实效和教学质量。

九年级思想品德教材共四个单元，每个单元相互独立又联系
紧密。该教材的主题是“责任与使命”，重点探讨我与集体、
国家和社会的关系。第一单元目的要培养学生的责任意识，
努力做一个负责任的公民。而其内在要求就使得我们中学生
要认清国情、国策，肩负民族振兴的使命，这是对第一单元
的深化，又为第二单元打下基础。中学生要自觉肩负责任和
使命，更好地融入社会，就要在了解国情、国策的基础上进
一步了解我国的基本政治制度、基本经济制度、社会主义精
神文明建设等内容。可见，第三单元是第二单元内容的具体
化。在前面内容的基础上，第四单元进一步让学生认识到应
承担的社会责任，树立共同理想，培养艰苦奋斗、创新精神，
立志报效祖国。同时，青少年作为祖国的未来，民族的希望，
帮助学生解决成长中的问题，这体现了对学生成长的关注，
也是全书的落脚点。

目前，许多学生的“责任”概念模糊。一些学生认为责任只
是对成人和职业人员的道德，与自己没有关系，，一些学生



对责任的范围认定比较狭窄，认为只有法律规定的才是应该
承担的责任，法律没有明确规定的就不属于责任范围之内。
在建立和完善社会主义市场经济体制的过程中，积极向上的
思想道德观念不断发展，但是，个人主义、享乐主义、拜金
主义等腐朽思想也借机蔓延。这两方面的思想都对中学生有
所影响。现在的学生生长在对外开放的时代，感受着外面精
彩的世界，但是，一些学生盲目崇拜西方发达国家，认为外
国的一切都比中国好，主张全面引进，独立自主和自力更生
的意识较弱。一些学生对人口、资源和环境等问题的严峻性
认识不足，对保护环境、实施可持续发展战略的重要性认识
不足;另外，部分学生缺乏远大的人生目标，面临考试时，不
同程度的陷入考试焦虑;缺乏选择的策略和勇气;缺乏学习积
极性。

本届学生大部分学习态度不是很好，基础比较差，理解运用
能力有待加强，上课时缺乏自主表达的勇气，做主观题时总
是回答不到重点。

1、认真分析研究20_年中考思想品德试卷。领会其精神、把
握命题方向。认真研读课程标准，在平时的教学中要主动渗
透、体现新课程理念，切忌照本宣科，要特别注意培养学生
发散思维能力，注意培养学生联系实际分析、解决问题的能
力。

2、认真研究、全面把握教材。在教学之前全面熟悉新教材全
册的知识和结构设计，认真研究、仔细领会，既要能够抓住
教材中具体的知识点，又要能够高屋建瓴，从整体上把握教
材，还要认清九年级教材与七、八年级的内在联系，讲授新
课和复习都要充分利用这一点。

3、制定科学的教学计划，打好扎实的基本功。平时的教学要
真正做到要点突出;抓好学生对基础知识和基本理论的理解掌
握;搞好章节和单元复习巩固;并在每单元的复习中注重理论
联系实际，培养学生运用教材知识分析、解决现实问题的能



力。

4、处理好知识教学与能力培养的关系。要加强基础知识、基
本技能和基本思想方法的教学，将学生应知、应会的要求落
到实处，在此基础上，通过教学将学生掌握的知识和技能转
变为沟通与其他科目联系的能力并用于解决实际问题。要改
变把整体知识肢解为所谓的知识点，再按“点”分别进行要
求的教学方式，应该在整体要求的前提下把握所谓的知识点
及其教学要求。要淡化针对事实性知识或现象性知识本身的
教学要求，强调培养学生利用这些知识解决问题的能力。

5、联系社会生活和学生实际的教学实践。要面向丰富多彩的
社会生活，重视并利用学生已有的生活经验，尊重学生的个
体体验，围绕学生在生活实际中存在的问题，帮助学生理解
和掌握社会生活的`要求和规范，提高社会适应能力。

6、帮助学生树立科学探索精神，引导学生自主学习。在教学
中主动探索与学生相关的社会现实与学生成长的问题，通过
调查、讨论、访谈等活动，在合作和分享中丰富、扩展学生
的经验，提升学生自我成长的需求。

7、不以掌握教材知识为惟一目标。改变大量机械、重复性训
练模式，不搞题海战术，克服僵化的思维训练，建议教师自
行编制练习，增强训练的针对性、有效性。每堂课有课堂检测
(3+1模式);每周有一份练习(可以是创新训练，也可以自编;
形式同中考)。

来年政治工作计划表 政治工作计划篇二

三个文科中5班为重点班，学生的学习氛围和学习习惯较好，
能够积极主动的进行复习。4班和6班的学生整体上学习成绩
不理想，很多学生没有进入复习状态，缺乏学习的主动性、
自觉性，且信心不足。



1、认真研读考试大纲，明确考点，把握考试方向，以便更好
的指导复习。

2、 认真备课，坚持上好每一节课。高三的复习时间紧，容
量大，需要老师科学的引导，提高学生的学习效率。

3、立足教材，构建知识体系，夯实基础。

俗话说“百变不离其中”，无论试题如何变化，都是要立足
以教材的。在复习中同样要立足教材，梳理知识，采取各种
形式帮助学生掌握课本的基础知识。政治有四本必修：经济
生活、政治生活、文化生活、生活与哲学，复习时注重知识
体系的构建，重视网络化复习。

4、关注时政热点，理论联系实际。在政治考试中会涉及国内
外的重大时事等，在复习基础知识的同时，引导学生关注社
会时政热点、焦点问题，培养学生学会用所学的知识进行分
析的能力。

5、强化训练精选试题，提高应试水平。在高考复习的最后阶
段将结合近几年的高考真题，强化训练，使学生熟悉高考的
命题思路，适应高考的思维模式。通过练习掌握答题规律和
技巧，同时训练学生答题的格式，书写等，提高学生的应试
能力。

来年政治工作计划表 政治工作计划篇三

《中共中央关于进一步加强和改进学校德育工作的若干意见》
指出，在科学技术快速发展，社会主义市场经济体制逐步建
立的情况下，如何指导学生在观念、知识、能力心理方面尽
快使用新的要求，是学校德育工作需要研究和解决的课题之
一。

初一（4）、（5）班的学生已接触过《思想政治》这门学科，



有一定的认识，能够从感性认识中去约束自己的行为，从而
养成良好的品德。学生从原有知识的基础上再升华。

1、以良好的心理品质教育为主线，融心理品质教育、道德情
操教育和思想方法教育为一体。

2、知识、觉悟、能力相结合，分层次规定教学要求。

3、贴近学生实际，重视学生的学习主体地位。

4、以学生的成长发展为中心，着重心理的训练和提高品德行
为能力。

5、可读性和可教性相统一，向可读性

1、在教学过程中，坚持理论联系实质。

2、学习难懂的理论多举例说明，深入浅出。

3、“想一想”、“说一说”、“议一议”等小栏目，让学生
在课堂上可以“即兴”操作，既能提高学习兴趣，又可以增
强教育效果。

4、每课一练，特别要加强学生回答问题的表达能力。

来年政治工作计划表 政治工作计划篇四

在学习、领会学校办学思想的基础上，结合教研组特点，以
政治教材研修为平台，注重落实，不断加强资源队伍建设和
课堂教学改革，提升教研品质和教师队伍；加强基础管理，
总结优秀经验，推动教学质量整体提高，努力把政治教研组
建成先进教研组。

1、目标：更新教育观念，提高课堂教学效率，提升教师科研



素质，创建一流教研组。

第一，教学工作要求

（1）立足有效课堂，提高教学质量

——提高课堂效率的关键是提高复习课的效率，要做到突出
学生的自主学习和预习工作、突出重难点知识、突出易错和
易混点知识、突出知识体系的建构、突出经典例题的评讲、
突出以小角度为载体的热点复习。

——作业练习要做到精心选题、认真批改、精心讲评。

（2）抓好教学常规，保证教学质量（教学常规七认真落实
略）

（3）统筹三年教学，提高教学效率

——高一年级就根据高二考纲的要点要求上课，不要面面俱
到了。

——高二选修班梳理知识结构和体系，为要高三系统掌握知
识体系作好充分准备。

——高三立足课堂，巩固知识。学会运用知识分析和解决问
题。

总结：基本知识学生自己学，重难点知识逐层分解学，零碎
知识建构体系学，热点问题变成试题学，书本知识情景学。

——教学进度基本照常年。

第二，具体教学活动安排

（1）研讨会



（2）基本功竞赛为： ppt制作和命题大赛。

（3）高中的政治把握学科能力竞赛

2、具体措施：

（1）加强理论学习与研讨，提高理论水平与专业素质。

利用集体活动时间组织本组教师认真学习教育、教学理论，
学习课程标准，正确把握教学工作的针对性和方向性，以降
低工作的盲目性。

（2）加强组风建设，继承和发扬本组的认真、踏实、实效、
相互协调的优良传统和作风，以教研组长为中心，以备课组
长为关键，备课组为基本协作单位，加强交流，每周进行备
课组活动，努力落实教学认真工作。

（3）以备课长为主要责任人，努力使每个备课组的教案科学
化、规范化、电子化，在此基础上，为进一步提高教育质量
打下坚实的基础。认真上好每一堂课，探索自主合作探究的
新课堂，用足用好现代技术手段，努力提升课堂教学的实效
性。

（4）组织组内的听课研讨，进行同课异构的探索，积极进行
校际交流，将走出去和引进来相结合。激发本组老师的积极
性，开阔视野。（中心听课成员：其明敏钧柯冰正根用旺）

（5）搞好教科研工作。以教研组为单位，人人参与课题的学
习和研究，进一步加紧在教学实践中摸索，以期取得理论上
的成果。

3、其它工作

（1）在学生自愿的基础上，充分发挥集体的力量，在高一年



级开设一至两门适合学生兴趣的选修课和活动课：激发学生
的兴趣拓宽学生的知识面，提高学生分析问题、解决问题的
能力，培养学生的综合素质。（校本选修课的老师，开学第1
周到教科室申报）

（2）加强对考试命题的研究，帮助学生提高应试成绩。

来年政治工作计划表 政治工作计划篇五

大面积提高教育、教学质量，促进学生的发展，已成为世界
教育发展的一大趋势。而要适应这一发展趋势，实现我
国“科教兴国”的国策，必须从理论上、实践上展开对培养
尖子生、指导学困生研究和实验。为了全面提高本班学生的
思想品德成绩，获取大面积丰收，特制定本计划。

二、目标要求

1、每月举行两次检测，进一步掌握尖子生、学困生基本情况，
促进培优力度。不歧视学困生，不纵容尖子生，一视同仁。

2、通过各种手段提高学生的思想品德修养和学习水平。

三、具体措施

(一)培优方面：

1、 要求教师精心设计教案，练习题设计要一定的梯度，把
培优工作略实到课堂教学之中。

2、 注重培养学生的创新精神。如让学生出试卷，让学生走
出校门，进行社会实践活动，把学到的知识与现实生活结合
起来，激发他们深入研究，灵活运用所学知识解决实际问题。

(二)补差方面：



1、 每位教师都要摸清学困生学习困难的原因，补救知识，
激发学习动机，增强信心，教给学习方法。

2、 在班内可以开展“一帮一，一对红”活动，让后进生感
受到班集体的温暖。

3、 让后进生品尝到成功的喜悦。如发放喜报，向家长汇报
学生在学校的进步。

总之培优补差要持之一恒，相信只要负出汗水就一定会获得
丰硕的成果。

来年政治工作计划表 政治工作计划篇六

新高中课程标准在明确高中培养目标、优化课程结构、确保
教学资料、促进教学方式转变等方面作了用心的改革探索，
在教学中我们应紧跟高中课程改革的步伐前进。教学要切实
有利于广大学生的自主发展。新课程对我们教师来讲既是一
个挑战，也是一个机遇。只有认真研究，深入思考，努力实
践才能赢得主动，在接下来的教学实践中，我们要本着拓展
教学思路、创新教学模式、提高教学技能、放宽教学视野的
指导精神，用心摸索和总结教学规律，尽快提升学生在学习
中的认知潜力和求知兴趣。

高中思想政治课程是一个具有内在逻辑结构的整体，整个高
中阶段一共有四本必修本，分别是《经济生活》、《政治生
活》、《文化生活》、《哲学生活》。

在整个高一阶段将学习《经济生活》和《政治生活》这两册。
而高一第一学期，着重学习《经济生活》。

在《经济生活》中，我们从学生身边的经济现象讲起，从学
生天天都见到的商品讲到价格和价值，讲到消费和消费观，
然后从消费追朔到生产，引出经济制度，讲到劳动和经营、



劳动者和企业，再讲到收入和分配，包括个人收入的分配、
国家收入的分配，讲到税收和依法纳税，最后专门用一个单
元讲社会主义市场经济，讲小康社会的经济建设，讲到经济
全球化和我国的对外开放。也就是说，按照马克思主义经济
学和中国特色社会主义理论向学生讲解经济生活的常识。

我担任高一年级两个文科班的教学，高一新生一方面由于初
次来到一个新环境，心理和作息习惯都有一个适应的过程，
另一方面由于初中的基础知识都比较薄弱，但作为文科班学
生，他们学习态度比较端正，记忆和理解潜力较强，他们对
经济生活的理解更容易。同时由于经济生活比较贴近现实，
文科班就应也不会有太大问题。最关键的是高中的思想政治
和初中的思想品德有较大的区别，因此具体的教学方法和措
施也有所差异。

因此教学中将面向全体，搞好衔接;立足课本，注重规范;强
化积累，拓展视野;注重基础，因材施教。同时教学应注重基
础的培养和兴趣的培育。此外，教师在教学过程中应穿插一
些时政知识，尽量多地使用多媒体辅助教学，多方式将知识
呈现给学生。

贯彻新课程理念，教学中运用自主学习，探究学习，合作学
习的方法，综合考点资料，突出学科内的知识衔接，注重学
科间的贯通，拓宽学生知识面，提高学生的思维潜力;基础训
练，重在运用;拓展训练，重在提高;综合训练，重在发展。
使学生既从“点”上拓展，又能对所学知识点结合，融会贯
通。高中政治教材的主体结构按“学习专题”构建。政治的
政治活动是丰富多彩、极其复杂的，他与经济活动、文化活
动一齐构成了人类历多彩的生活活动。只要同学们潜心学习，
细心探究，就必须会有许多意想不到的收获。

1、增加政治教学的趣味性，活跃课堂气氛

高中学生的思想认识水平相较于初中生来说，已经开始发生



重大转变，理性思维的潜力大幅提升。但是由于高一年级的
学生还没有完全过渡到成熟的理性思维，完全枯燥和单一的
理性分析还不完全适合他们的认知次。所以，在教学过程中
既要培养他们对于事件本质和事件规律的认识和分析，也要
糅合趣味性较强的政治小故事、时政、经济现象，财富故事
会，辅助学生对当时时政事件的理解和分析。

2、转变教学方式，力求做到日日清、周周清、月月清

(1)每堂课均前3—5分钟复习上一节资料;25分钟讲课;最
后10—15分钟用来强化训练及检测本节课学习状况。做到日
日清。

(2)每两周一次总结测查，把两周内所学主要资料以提问形式
或作业形式考察一遍。做到周周清。

(3)每月一次月考，查漏补缺，让学生做到心中有数。做到月
月清。

3、培养学生的理性思维和研究潜力：每学完一个单元引导学
生概括本单元的知识体系，培养他们的概括总结潜力。课堂
教学过程中适当穿插一些高考典型例题的演练，培养他们的
应考意识。在时间允许的范围内会组织学生看《经济半小时》
《财富故事会》，拓宽学生知识面，培养他们透过经济现象
看本质，理论联系实际潜力。结合学校实际，立足课本，注
重夯实基础。落实备、教、批、辅、考、评等各个环节，向
课堂要效率，认真做好“四备”、“五点”、“两法”(“四
备”即备大纲、备教材、备学生、备练习;“五点”即每堂课
都要钻透重点、难点、知识点、潜力点、教育点;“两法”即
既要研究教法，又要研究学法)。

生自己思考、自己发现问题、自己解决问题、自己帮忙自己
提高，提高学生的学习潜力。



5、组织开展课外活动，成立政治研究性学习小组，开展社会
实践活动。培养学生学习的兴趣，引导学生关注时政，挖掘
学生的潜能。

6、做好培优工作，加强个别辅导。用心开展辅差工作，努力
提高差生转优率。

7、加强组内老师之间的交流，互相听课，取长补短，加强组
内教学交流风气。用心参加市教研室组织的各种活动，如公
开课，示范课，借鉴其他兄弟学校老师的宝贵经验。

1、目标学生政治弱科名单

高一五班：__高一六班：__

2、具体措施

(1)督促目标生过好教材关，为提高成绩打下坚实的基础。要
求他们将课本所有知识点在自主学习的基础上在教师面前过
关，个性弱的教师还要另开“小灶”。

(2)要求每人都有错题记录本，及时记录易错题和易错知识点。
教师做好检查指导。

(3)每周课堂作业至少两次当面批阅，及时指出不足。加大课
堂提问的力度与次数，及时鼓励、激励他们。

(4)多与他们谈心、交流，关心他们的生活学习，了解他们的
心理动态，与班主任和家长取得联系。

来年政治工作计划表 政治工作计划篇七

一、指导思想



社会生活的信息化和经济的全球化，使政治的重要性日益突
出，政治已成为我国对外开放和进行国际交流的重要工具，
在基础教育阶段中，政治教育也是一个重要组成部分，通过
政治学习，激发学生的兴趣，掌握知识，提高口语水平和交
际能力，同时又能磨砺意志，陶冶情操，拓宽视野，发展个
性。

二、重点工作

（一）合理安排教材，因材施教。

本学期我担任四年级和六年级的政治教学任务。四年级班容
量少，学生基础比较好。为了今后更好的学习政治，在每堂
课上完成教学任务的前提下渗透音标教学。前十周使学生能
够认读48个音标，后8周在熟悉掌握音标的基础上练习主动拼
读音标词。六年级在原有的音标基础上有所提高，练习书写
部分音标。

（二）落实教学常规，深化教育教学改革。

1.进一步落实“教学常规”和实施工作。学习常规，学习校
内外先进典型，加强检查督促，使学习常规、实施常规成为
自觉行为。

2.继续加强集体备课。集体备课是发挥群体优势，提高备课
质量的重要途径，也是落实教学常规，提高教学效率的必要
措施。因此这学期要继续加强集体备课，做到有计划、有组
织、有目标，有实效。

（二）重视课堂教学，提高教学效率。


